

Santander, 3 mes... 8rs.
trimestre, 21
Provincias, 3 meses... 22
Ultramar 6 meses... 104
Extranjero, 6 meses... 164
Numeros sueltos, 2 cuartos.

LA VOZ MONTAÑESA

San Francisco, 30, principal
Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.
La correspondencia dirijase al Director.

Diario político, de noticias y comercial.

TERCERA EPOCA.—AÑO VII.

Santander.—Sábado 13 de Diciembre de 1879.

NÚM. 1531

Hechos políticos.

Nuestro ilustrado corresponsal noticiero nos da cuenta en la última hora de su carta de ayer de los incidentes con que empezaba ante sí de ayer la sesion del Congreso.

Dice así:
«Los alrededores del Congreso se ven cuajados de una multitud de curiosos que interceptan el paso. En la carrera de San Jerónimo sucede lo propio. Véase mucho agente de policía cumpliendo su misión. Las tribunas atestadas. El cuerpo diplomático extranjero presente. A las tres de la tarde no se ve de las minorías más que los individuos que componen la comision que ha de oír las explicaciones del gobierno.»

Todo el interés está reconcentrado en el Congreso. En el despacho del presidente de la Cámara se han reunido los ministros, Ayala y la comision nombrada por las minorías para pedir pública y cumplida satisfaccion. La discusion, según se dice por los pasillos, es animadísima; dicen que Cánovas se resiste á dar las explicaciones que la comision pide como justa reparacion de las ofensas que se le infirió ayer.

Cuántas fórmulas conciliatorias se han expuesto por una y otra parte han sido desechadas, ya por unos, ya por otros. El público de las tribunas espera con febril impaciencia el momento de abrirse la sesion. Los senadores, los diputados y ex-representantes de la nacion, que llenan los pasillos y el salon de conferencias, manifiestan tambien deseos vivos de conocer el desenlace. Muchos individuos de la mayoría no ocultan la profunda amargura que embarga su ánimo. Unos presienten un fin triste, y no vacilan en asegurar, ó una inmediata crisis, ó una disolucion de Cortes.

La batalla que se está dando en el despacho del Sr. Ayala es de tan inmensa trascendencia, que, si no se llega á una avenencia, surgirá un acontecimiento que formará época. La situación en estos instantes es horrible. A ningún periodista se le ha dejado entrar en el Congreso, á pesar de tener papeleta.

Yo estos datos se los debo á varios amigos diputados, que he esperado en la calle. Hay quien supone que la conferencia de arreglo se suspenderá para continuarla esta noche ó mañana.

Otros niegan esta version y afirman que los representantes de las minorías quieren dejar hoy terminadas sus peticiones, ya en un sentido, ya en otro.

Tambien hay quien presente una solucion pastoral. La agitacion es inmensa.

Dicese que se han tomado algunas medidas de precaucion. Los enconos contra el ministerio aumentan extraordinariamente. Jamás, en mi larga vida de periodista, he visto una crisis más imponente ni más preñada de acontecimientos graves.

Romero Robledo, que salió al salon de conferencias, decia que la cosa se arreglará al fin al cabo.»

Allá va un párrafo de Los Debates, periódico que en estos dias viene ofreciendo mucho interés, por ser el órgano del partido á quien más directamente afecta el resultado de la crisis:

«Todo en la naturaleza produce su semejanza. El gobierno del Sr. Cánovas representa principalmente la violacion de principios sacrosantos y permanentes en el corazon de las gentes; y de ahí su impopularidad, y de ahí la sobre-estimacion de las pasiones; y de ahí el espectáculo triste pero elocuentísimo de las Cámaras; y de ahí el estado de la opinion.»

A lo que añade un colega democrático:
«Y de ahí lo que venga, andando el tiempo.»

Por nosotros, que venga.

La Nueva Prensa ha publicado la siguiente terrorífica prediccion:

«Ya podemos prepararnos á bien morir los periodistas. Decíase hoy que el gobierno está dispuesto á reprimir las manifestaciones de la prensa, para lo cual dará las instrucciones necesarias al señor fiscal de imprenta.»

De esta vez nos vamos á tener que convertir en cartujos.

«Morir tenemos...»

Ha empezado á cumplirse la prediccion de nuestro colega.

Anoche recibimos del gobierno civil el siguiente volante:

«Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA: Participe á V. que el periódico La Discusion, cor-

respondiente al dia de ayer, ha sido denunciado.—Dios guarde á V. muchos años.—Santander Diciembre 12 de 1879.—P. O., Manuel Estéban.

Así, lacónicamente y sin decir, como de costumbre, cual es el escrito de La Discusion que ha motivado la denuncia.

Por ella enviamos á nuestro apreciable colega democrático nuestro sentido pésame.

Ben pronto se han empezado á sentir los efectos de la subida al poder del Sr. Cánovas.

Apenas hace cuarenta y ocho horas que se halla constituido el nuevo ministerio y ya registra en su historia una denuncia y un escándalo parlamentario!

¡Buen principio!

Las noticias telegráficas son por su índole tan lacónicas y tan desprovistas de detalles, que es sumamente difícil hacer apreciaciones exactas sobre los acontecimientos que participan, hasta que no se tiene perfecto conocimiento de las cosas, con la amplitud necesaria para formar juicio.

Ayer mismo publicamos un telegrama de Madrid, anunciándonos que en la sesion de antes de ayer se habia presentado un voto de confianza al gobierno, siendo aprobado por 201 votos contra uno.

Este voto en contra fué emitido por el señor Posada Herrera.

Tan significativo es el hecho, tanta importancia revista la actitud resueltamente oposicionista del diputado por Llanes, que basta su simple enunciacion, para comprender la trascendencia que envuelve y lo que puede influir en la política de actualidad la conducta que acaba de observar con el gobierno del señor Cánovas, el expresidente del Congreso.

No tenemos aun datos suficientes, como más arriba decimos, para apreciar en todo su valor el acto político del Sr. Posada Herrera, pero de todos modos, creemos con fundamento que no habrán causado tanta sensacion en la mayoría las muestras de hostilidad con que se ha recibido al nuevo gabinete en todo el país, como ese significativo no pronunciado por el Sr. Posada Herrera en contra del voto de confianza.

Es el único no que se opuso á la unanimidad de los ministeriales, pero es un no que vale por sí solo, tanto ó más que los síes que se pronunciaron en favor del gobierno.

Conclusiones que hace El Mundo Político filosofando sobre el consabido incidente:

«Otro ministerio hubiera presentado ya la dimision; otro hombre que no fuera el señor Cánovas se hubiera convencido en el dia de ayer de que ni su persona, ni sus procedimientos, ni sus soluciones merecen la aprobacion del país; otra gobierno se hubiera retirado á ocultar su derrota antes que arrostrar el mayor de los peligros, el peligro de desafiar á la impopularidad. La sesion de ayer no fué más que un chispazo. ¡quiera Dios que se conjure la tormenta!»

¡Nada más que un chispazo?... ¡Pues avise usted cuando sea un incendio!

«La Iberia sabe que cuando el Sr. Cánovas preguntó al Sr. Romero Robledo:

—¿Cree V. que es conveniente que Silvela siga en el ministerio? El interpelado contestó: Si, padre, pero es mejor que se quede de la parte de afuera, apoyándonos.»

Siempre se han querido mucho el Sr. Silvela y el jefe de los húsares.

Nos escriben de Madrid, relatándonos minuciosos detalles del escándalo parlamentario del miércoles último, entre los que hay algunos de tal gravedad, que renunciamos con pena á transcribirlos en nuestras columnas.

Entre las frases que se oyeron en medio del tumulto, hubo una que tiene muchísima gracia.

La minoría constitucional, en el calor de sus protestas, dijo que permanecería en su puesto hasta morir, y de los bancos de la mayoría salió una voz, contestando lo siguiente: —¡Si de hambre!

Esta frase aumentó la tempestad, que, según la carta á que hacemos referencia, sería punto menos que imposible describir con sus verdaderos colores.

Otra frase de efecto.

Un renombrado hombre político, que es mirado con respeto por todos sus adversarios, sin distincion de matices, dijo que de la última crisis habian resultado dos muertos y un contuso grave.

Los muertos ya sabemos quiénes son: Martínez Campos y Cánovas del Castillo. ¿Quién será el contuso?..

Hé aquí en qué términos describe La Epoca el ruidoso incidente del Congreso en la tarde del miércoles último:

«Entonces surgió la escena más escandalosa que tal vez han presenciado las Cortes de España. Los gritos de las oposiciones, mezclándose á los de ciertas tribunas, que no eran las del verdadero pueblo, y donde la mitad de los concurrentes no tienen derecho á asistir, obligaron al presidente de las Cortes á cubrirse y levantar la sesion, á lo cual siguen gritos de ¡viva la república! que se cambian entre nuestra montaña democrática y las tribunas, ya preparadas, en medio de silbidos horribles, como no se escuchan en las más agitadas corridas de nuestra plaza de Toros.»

El Liberal dice que nadie oyó los gritos á que La Epoca se refiere, y se atribuye á este periódico la intencion de hacer variar de actitud á ciertos elementos de la mayoría, que se han puesto decididamente en frente del nuevo ministerio.

Pero El Demócrata ha debido de oír tambien aquellos gritos, cuando dice lo que van á ver nuestros lectores:

Los gritos que oyó La Epoca no salieron de la montaña democrática, la cual no tiene para qué hacer ciertas manifestaciones, que serian ociosas, sino de otros bancos, donde estas son sin duda más significativas.»

Esta vez á La Epoca le ha salido el tiro por la culata.

Confirmando lo que en otro suelto de este mismo número decimos acerca del laconismo inevitable de las noticias telegráficas, hoy nos encontramos con una en que se nos anuncia que se ha disuelto la comision nombrada por las minorías para exigir al gobierno una satisfaccion por el incidente del miércoles.

No sabemos, por falta de datos más terminantes, á qué atribuir la disolucion de la comision citada.

¿Es que el gobierno ha dado ya cumplida satisfaccion á las minorías y estas han acordado asistir á las sesiones.

No; porque el telégrafo nos hubiera participado explícitamente este hecho importante.

¿Es que las minorías han obtenido la reparacion que gestionaban y han acordado en definitiva no volver al Congreso?

Esto es lo que nos parece más verosímil; pero, en este caso, tambien procedía que la agencia Fabra nos lo hubiera participado al darnos cuenta de haberse disuelto la comision.

Hé aquí por qué nos vemos obligados á suspender todo juicio hasta que nuestros corresponsales y los periódicos de Madrid nos saquen de dudas.

El Acta, órgano canovista, á fin sin duda de desvirtuar el efecto de lo sucedido en el Congreso el miércoles último, dice que lo ocurrido estaba preparado de antemano.

Paísesnos que su excesivo celo lleva demasiado lejos al apreciable colega canovista, pues no debiera olvidar que lo de más bulto en aquella borrasca fué la huida de los ministros; y, francamente, nosotros no podemos creer que el monstruo tuviese preparado aquello.

Añade El Acta que habia una claque dispuesta á aplaudir y á censurar alternativamente en los momentos que con antelacion se habian previsto.

¡Santo Dios! ¡Estaba previsto que D. Antonio!..

Vamos, el cofrade anda tan mareado como sus inspiradores; y si continúa haciendo planchas semejantes, se expone á perder la gracia de los dioses.

Una pregunta para terminar: ¿Pertenece á la claque el cuerpo diplomático?

El Acta continúa en sus tropezones y añade que el presidente del Consejo está acostumbrado á arrollar en la discusion adversarios más poderosos que el Sr. Linares Rivas.

Y como en esta ocasion el único arrollado fué el Sr. Cánovas, hay que convenir en que S. E. ha desmerecido mucho con las heladas reinantes.

Añade El Acta: «La marcha del Sr. Cánovas fué la señal del tumulto.»

Donde dice señal póngase causa y estaremos de acuerdo con el colega.

Un periódico conservador, la Gaceta Universal, hablando del día del Congreso, dirigió su artillería hacia el Sr. Cánovas y disparó el siguiente metrallazo á quemarropa:

«Desde luego resalta en ello la inaudita soberbia de un hombre envejecido y mareado á fuerza de adulaciones; el insensato orgullo de un corazon pequeño, porque nunca los corazones grandes lo tuvieron; el endiosamiento indisculpable de una voluntad lisonjeada de toda suerte de ambiciones que de ella esperan su provecho y la satisfaccion de sus apetitos.»

Aun á riesgo de que El Acta nos llame claque, estábamos por aplaudir á la Gaceta Universal.

Incidente de la sesion del Senado:

El general Sanz: La solucion de esta crisis no satisfice al país, ni satisfará las justas aspiraciones de Ultramar.

Si retardais el llevar á cabo las reformas, exponéis á la isla de Cuba á graves conflictos, á que vuelva á turbarse la paz y á ensangrentarse la Isla, tal vez á que se pierda aquella Antilla. (Rumores.)

(El señor presidente llama al orden al senador y agita violentamente la campanilla. Momentos de confusion. Varios señores senadores piden la palabra.)

Restablecido el orden, el general Sanz se sienta, protestando de que el presidente atropella su derecho de senador.»

Cuenta La Iberia:

«Al salir ayer del Senado el general Martínez Campos, el marqués de Orovió ofreció su mano en despedida al jefe del anterior gabinete; pero esta retiró su diestra, diciéndole: «Yo solo estrecho la mano de un amigo leal.»

Falta un dato: ¿Llevaria guantes el señor Orovió?

Dice El Imparcial:

«Manifestaba ayer el señor Posada Herrera, despues de terminar la sesion del Congreso, que el conflicto de ayer pudo haberse evitado por el presidente de la Cámara, puesto que la proposicion del señor Linares Rivas estaba comprendida en la orden del dia; y cuando el diputado constitucional pidió la palabra para continuar apoyando su interpelacion, todavia no se habia entrado en la orden del dia.»

Ahora habla El Diario Español:

«En efecto, cuando el Sr. Linares Rivas tomó la palabra, no se habia entrado en la orden del dia, y por consiguiente, no tenia derecho á reanudar su discurso del sábado.»

¡Bien le tratan al Sr. Ayala sus propios amigos!

Alguro habia de negar los vidrios rotos, ó, mejor dicho, las campanillas rotas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 11 de Diciembre de 1879.

Muy señor mio: Con gravísimas dificultades tropiezo para describir en esta carta la impresion magna que produjo ayer tarde el tumulto habido en las Cortes, y que, conforme anuncié en mi última hora, es el primero en orden de gravedad que he presenciado. A lo que dije ayer hay que agregar los apóstrofes, los gritos, los denuestos y las injurias que de uno á otro banco y de las tribunas al salon se cruzaban, cual si debiera reñirse una terrible cuanto encarnizada y desigual batalla. ¿A qué ese calor, ese odio el primer dia de presentarse un ministerio nuevo?

Triste es decirlo, pero es verdad: el incidente ruidoso del Congreso, así como el alcance de la sesion del Senado, reflejan bien claramente el estado de la opinion, decididamente hostil al gabinete que preside el señor Cánovas, á quien por esta causa auguro una vida corta y un martirio continuado. Habrá sido su formacion un hecho fatalmente necesario dado el estado de las cosas; fatal y todo, si no querria precederse á la disolucion del Congreso, lo cierto es que ha chocado de frente con el sentimiento público, y yo aseguro desde ahora, con plena conciencia de lo que digo, que le ahogará indefectiblemente en un plazo breve.

Se ha procedido con poca exculpabilidad; de las explicaciones dadas ayer en el Senado se deduce que se ha obrado poco limpio; y quien con amañes é intrigas procede, con ellas al fin se sepulta; que á pesar de que todo se gasta, queda todavia aquí, en la opinion pública y en los políticos españoles, pudor y buen sentido bastantes para anatematizar cual se merecian esas pasiones que, infiltradas en el ánimo del gobierno, han de traer por irremediable secuela, un cúmulo de arbitrariedades.

tal que nos hagan recordar los argumentos sofisticados, la confusión y la barauada, y, como remate, la resistencia forzosa. Páginas como ayer son tan aciagas como tristemente elocuentes, y tengo para mí que violentadas de esta manera las cosas, pueden venir sobre España, si Dios no lo remedia, períodos que hagan *pendant* con los del Bajo Imperio. A tal punto nos ha conducido la política personal durante cinco años ejercida por el señor Cánovas, y a tal escándalo dió lugar ayer con su soberbia y su fatuidad increíbles. No diré, por tanto, que las minorías tuvieran razón, aunque se la daba, y muy cumplida, el señor Posada, que entiende mucho de estos fregados; lo que sí me permito manifestar es que el tono soberbio, la actitud vanidosa y las palabras desdeñosas del presidente del Consejo son capaces de sublevar á cualquiera en un momento dado.

¡Qué contraste con el general! Ayer tarde, mientras el general Pavía y el duque de Tetuan ponían, con sobrias cuanto elocuentes palabras, en situación apurada, casi incomprendible á los Sres. conde de Toreno y marqués de Orovio, y el propio general, con esa sencillez é ingenuidad que le son peculiares, exhalaba amargas quejas, desde los bancos de la oposición, por la escasa cortesía que se le había guardado por quienes más interés debían tener en ello, quejas que revelaban los esfuerzos que tenía que hacer para no mostrar toda la ira y el coraje que atesora su pecho, un periódico muy autorizado, *La Epoca*, nos revelaba que el general fué brindado con el decreto de disolución y que no quiso aceptarlo por excrúpulos de delicadeza que le honran en alto grado. ¿Dónde estarían á estas horas Cánovas, Romero y compañía? Y, sin embargo, ya ve, ya sabe toda España cómo le han pagado. Le han desacreditado, le han humillado, y, por si aun no fuera bastante, le colocaron en el duro trance de ó morir, ó ser un pobre instrumento. ¡Qué mucho, pues, que, á la vista del nuevo ministerio Cánovas, los resentimientos profundos se manifiesten, que los amigos del general se pongan decididamente en frente, que la mayoría esté, no solo vacilante, si que mohina y cabizbaja, que las minorías le reciban con marcada prevención, y que una soberbia, en fin, su ejemplo haga rebosar el vaso de la indignación produciéndose un escándalo mayúsculo, propio, más que de un Congreso, de una plaza de Toros?

Recuerdo perfectamente la prevención con que eran recibidos en España los últimos ministerios de Narvaez y Gonzalez Bravo; su solo anuncio producía una agitación grande en el país. Pues bien; creo, y lo declaro con toda ingenuidad, que es mayor aun la que ha provocado el ministerio Cánovas. Y ahora añadiré una cosa: añadiré que su vida, aunque corta y tormentosa, porque, á mi juicio, lo violenta todo, lo ha de revelar en lo trabajos de todos sus pasos. Asegurar como aseguró que este ministerio era continuador del anterior, al que había apoyado lealmente, se ha tomado como el colmo de la ironía y del sarcasmo, y de aquí los murmullos de las Cámaras y las ruidosas protestas que tuvieron lugar luego en el Congreso de los diputados. ¡Desairar al Congreso y permitir después que el gobernador civil desalojara algunas tribunas, acompañado de varios inspectores! ¡Qué mayor castigo para su historia de mañana?

En cambio, por efecto de una reacción que se comprueba, pocos hombres habrá que en 48 horas hayan cobrado la popularidad y el respeto que el general Martínez, cuya única oposición á Cánovas sería su muerte. Todo el mundo se hace lenguas de su sencillez, de su lealtad y de su candor, y yo creo, en vista de ello, que, principios aparte, y aunque no fuera más que para devolver la jugada, el anuncio de un nuevo ministerio suyo provocaría ruidosas manifestaciones de aplauso. No se dará por hoy ese caso; pero yo tengo para mí que las circunstancias se han agravado considerablemente, que el estado actual no puede subsistir porque el ministerio ha nacido muerto y que, por tanto, aquí ó en Cuba han de ocurrir acontecimientos importantes.

Ultima hora. Desde la primera de la mañana corre el rumor, cada vez más acentuado, de que las minorías, y en su nombre la representación, cuya noche nombrada, no hallaría la reparación que ha pedido al gobierno por el insulto—dicen—inferido ayer tarde, y que de resultados no habría sesión hoy.

Lo primero ha contribuido para que la efervescencia producida por las sesiones de ayer tarde, aumente, si cabe, en el día de hoy. En efecto, por calles, plazas, cafés y círculos no se habla de otra cosa, y el que más y el que menos asegura todo linaje de desaciertos y de disgustos. Realmente las pasiones se han enardecido de tal modo que Madrid parece un verdadero campo de batalla.

En cuanto á lo segundo, ó sea al anuncio de que no hay sesión, parece que, lejos de entibiarse, ha enardecido más y más á la gente: A las diez de la mañana, ya los de orden público tenían que despejar los alrededores del Congreso; á las doce era aun mayor la afluencia; á las tres era aquella intransitable y á las cua-

tro y cuarto que ya salgo del local para escribir estas líneas, el concurso es grandísimo por la carrera de San Jerónimo, la calle de Florida Blanca llena y el gobernador civil con numerosos polizontes y inspectores frente á la puerta del Congreso dispersando los grupos. Espectáculo pocas veces visto y que daña grandemente al ministerio.

Dentro es un horno encendido. Es imposible describir la animación que reina esperando el resultado de las conferencias.

La vez general es que Cánovas se resiste á dar satisfacción, y que en vano se busca una fórmula que no se encuentra.

Lo cierto es que no se ha abierto la sesión y que la ansiedad crece.

Si se encuentra la fórmula, que se duda, el gobierno provocará un voto de confianza.—F.

Paris 10 Diciembre 1879.

El corresponsal parisiense del *Times* insiste con mucha vivacidad sobre la necesidad que hay para el señor presidente de la república de salir de la reserva que se ha impuesto hasta ahora. El periódico inglés dice con gravedad que es incompatible con el temperamento francés tener por jefe de Estado á un hombre que se oculta completamente detrás de la responsabilidad del gabinete. De vez en cuando, el magistrado investido de las más altas funciones debe hacerse ver y afirmar su responsabilidad de una manera tangible.

Observadores imparciales, añade el *Times* y amigos sinceros de la república sienten vivamente que el jefe del Estado no parezca darse cuenta que está en su deber el dar á conocer sus miras, mayormente cuando tiene el don de formular sus convicciones en un lenguaje vigoroso y sincero.

Estamos acostumbrados á los caprichos epistolares del corresponsal del *Times*, pero esta vez ha perdido una excelente ocasión para callarse, no se le puede comparar mejor que á un ciego juzgando de los colores. Donde existen vasallos, se puede reclamar una mano directora; pero donde viven hombres no se necesita una cabeza que mande.

La Francia se dió libremente la república; luchó valerosamente para salvarla de los peligros que han rodeado su cuna. Si el sufragio universal triunfó de la coalición monárquica y clerical, no fué para perpetuar las tradiciones de una monarquía.

Mr. Grevy nuestro presidente, es demasiado leal, demasiado honrado y digno, demasiado republicano en fin para haber concebido un solo instante el pensamiento de poner la menor traba, de regantar la voluntad nacional. Esta habla por medio de sus representantes; y como ciudadano de corazón el presidente obedece. No tiene órdenes que dar al país, pues este no debe recibirlas, y todas las represiones interesadas de aquellos á quienes hace sombra la república no prevalecerán contra la rectitud de Mr. Grevy.

Nunca saldrá de su reserva el presidente de la república y su mejor título de gloria consistirá en haber dado á sus sucesores el ejemplo de los verdaderos deberes y la abnegación de su alta personalidad.

En cuanto á la extraña pretensión de que el temperamento francés se acomoda mal con tener un hombre que lo dirija todo, que inspire la política que hay que seguir, es desconocer á la Francia republicana. El tiempo de los hombres presidenciales ha pasado: solo trajeron los horrores de la invasión y la humillación de los furgones del extranjero, y, según una frase de la Iglesia, estamos sinceramente convencidos de que no volveremos á el vómito

Pero basta de política.

La nieve y el frío continúan. Paris sigue envuelto en un blanco manto. La limpia de las calles se opera con mucha lentitud y los accidentes se suceden con frecuencia. Por los bulevares empiezan á circular elegantes trineos, con caballos enganchados en fila ó á la rusa. Los pequeños brazos del Sena están helados y el río todo va cubierto de grandes témpanos de hielo que flotan pausadamente; se patina por el canal de San Martin. El resto de la Francia difiere poco de Paris en frío y nieve. Ha nevado en abundancia en el Norte y en el Mediodía, en el Este y en el Oeste.

Después de la nieve, el acontecimiento del día es la sentencia á muerte del antiguo guardia municipal Brevost.

Brevost había sido mozo de carnicería; alistado en un regimiento de coraceros, entró en el cuerpo de los cien guardias, escolta favorita del emperador; en 1869 libre del servicio militar, fué admitido como guardia municipal. Sus institutos eran feroces.

En 1874 conoció á una joven llamada Blondin, que poseía un pequeño capital, y pronto tuvo con ella relaciones íntimas. Temiendo ser robada, esa mujer llevaba siempre sus valores encima, sus títulos sus alhajas y su dinero. Un día Prevost se llevó á la Blondin á almorzar en su casa; la estranguló y armado de unasierres y un cuchillo la descuartizó, hechó los pedazos en la alcantarilla y enterró la cabeza en

un terraplen de las fortificaciones.

Cometido el crimen, Prevost se amparó del dinero de su víctima, pagó sus deudas y compró un pequeño mobiliario. La causa instruida sobre la desaparición de la joven Blondin quedó sin efecto.

Tres años más tarde, Prevost concibió la idea de despojar al mismo modo á un honrado mercader ambulante de joyería El día 10 de Setiembre último se pretesto de comprar un reloj, atrajo á su domicilio al infortunado Lenoble y mientras este escribía los billetes que el comprador había de firmar, Prevost descargó sobre él un tremendo golpe con una bola de hierro y le abrió la cabeza. Con un hacha de carnicero y un cuchillo cortó el cadáver en unos ochenta pedazos; despellejó las carnes para que no se conocieran y en diferentes viajes llevóse los restos humanos á los fosos de las fortificaciones y á las alcantarillas. No guardó en su casa más que la cabeza de Lenoble.

Las ideas y venidas del guardia municipal habían sido notadas por dos mujeres, quienes le vieron echar por las bocas de las cloacas y empujar con el pié objetos que el hombre sacaba de un cesto. Una de las dos mujeres se acercó á una boca de cloaca obtuida y sacó de ella un pedazo de carne que un carnicero examinó diciendo que no era de carnicería.

Se dió aviso á la policía. El asesino llevaba una blusa azul y una gorra de seda. Un guardia municipal declaró haber visto á Prevost vestido de aquel modo. Se le arrestó y á la primera interrogación, negó al principio, pero la presencia de los restos humanos que le pusieron delante lo trastornaron de tal manera, que lo confesó todo. Entonces la justicia se acordó de la desaparición de la Blondin. Se hicieron investigaciones; se acumularon indicios, y Prevost después de haber negado mucho tiempo acabó por confesar su crimen.

La causa se vió ayer ante el tribunal correspondiente del Sena. Ya hemos dicho la sentencia que ha pronunciado la justicia de los hombres.

C. L.

NOTICIAS.

Hemos tenido el gusto de leer un precioso librito que se intitula «Cartilla meteorológica para marineros y pescadores,» excelentemente impreso en Londres y publicado por su autor el teniente de navío graduado don Ramon de Silva Ferro.

Es una sencillísima y bien ordenada compilación de algunas máximas y aforismos del almirante Fitz Roy, con cuyo conocimiento y el uso constante y regular de los instrumentos ordinarios, se puede predecir el tiempo con bastante exactitud.

El autor enseña con mucha claridad el manejo del barómetro, termómetro é higrometro, con los cuales, según dice la «Cartilla,» se toma el pulso á la atmósfera, y da también oportunos consejos de práctica utilidad á las personas que se dedican á la navegación de costa y altura.

Hoy que la ciencia de los meteoros, ya más que incipiente, ha conseguido llamar poderosamente la atención universal, y que el mundo sábio ha establecido reglas y principios ciertos para aplicarla, creemos que es muy conveniente la adquisición de la Cartilla meteorológica, máxime en esta nuestra costa, de suyo bravia y tormentosa, en donde los naufragios y siniestros marítimos ocurren con bien tristísima frecuencia.

Tenemos entendido que este interesante folleto, de 48 páginas en magnífico papel marquilla, se pondrá pronto á la venta en esta población, al precio de una peseta 50 céntimos cada ejemplar.

Con la aparición del *Paris-Murcia* va á coincidir la de otra novedad artística: tal es el número que en la presente semana va publicar la empresa de *La Ilustración Española y Americana*, y el cual merece ser calificado de acontecimiento extraordinario en su esfera.

Para que pueda formarse alguna idea de lo que será el número á que nos referimos, y cuya adquisición recomendamos al público ilustrado, baste decir que, según nuestras noticias, constará de 32 páginas *doble folio*, papel vitela, con más de *once mil centímetros de grabados*, originales todos de artistas españoles, entre los cuales sobresalen los retratos de los reyes, el de los padres de la reina y de sus hermanos, los de la familia Imperial de Austria y archiduques Reneiro, la ceremonia nupcial de Atocha, las joyas regaladas por el rey á su consorte, el *foyer* del teatro Real y la comitiva régia á su paso por la Puerta del Sol. *Este último grabado tiene las excepcionales dimensiones de más de un metro de longitud por 33 centímetros de alto.*

La empresa de *La Ilustración Española*, al publicar este número extraordinario y ponerlo á la venta al ínfimo precio de *una peseta* en Madrid y *cinco reales* en provincias, se ha propuesto sin duda demostrar que en punto al perfeccionamiento en las artes tipográficas y en la especialidad de los periódicos ilustrados nada absolutamente tenemos en España que envidiar á las naciones más adelantadas.

Como la tirada será muy limitada, los pedidos deberán hacerse desde luego, acompañados de su importe, al administrador de *La Ilustración Española y Americana*, Carrer-tas, 12, principal, Madrid.

En la calle de San Sebastian, número 11, (huerta), á una mujer conocida por *La Quica*, que llevaba en la cintura, introduciéndose la sándola una gran parte del vientre, á pesar de lo cual, dícesenos, que la herida no parece tan grave. Esta infeliz tenía por costumbre usar revolver como arma defensiva, pues venia ó llevar dinero.

Esta noche se pondrá en e cena, por vez primera en nuestro coliseo, la zarzuela de gran espectáculo, en tres actos y un prólogo, titulada: *La vuelta al mundo*. Está dividida en 15 cuadros.

Tenemos á la vista algunos periódicos de diferentes departamentos de Francia, y todos ellos continúan quejándose de los rigores del actual invierno.

En cartas particulares que de Castilla hemos recibido se quejan tambien de la crudeza del tiempo, y véase cómo se explica un colega Bilbaíno:

«A varias personas de las más ancianas de nuestra villa hemos oido asegurar que no recuerdan haber pasado nunca días tan fríos ni de tan grandes heladas como los cuatro ó cinco que llevamos, pues no parece sino que Bilbao es alguna población del Polo Norte ó de la Siberia. Si sigue este tiempo algunos días más, nada tuviera de extraño que aumentase el número de enfermos.»

Por los profesores Ibarguren y Enguita se celebrará mañana, de once de la mañana á una de la tarde, en el café Central, un concierto en que se ejecutarán piezas escogidas.

Un licenciado de Cuba que había bebido y no agua, en cantidad excesiva, se lamentaba ayer á grandes gritos en la estación del ferrocarril, momentos antes de salir el tren correo, de que le habían robado la suma de diez mil reales en metálico.

Un guardia municipal intervino en el asunto, pero, después de las consiguientes resultó que no podía ser cierto lo que aquel indicaba, porque había llegado sin dinero, cobrando aquí solamente por alcances 196 duros, que había gastado casi en totalidad.

En vista de lo cual el querellante fué conducido á dormir *la mona* al cuarto de prevención.

Ha pasado á informe de la comisión correspondiente una proposición presentada al ayuntamiento para que se derriben algunos árboles de la Alameda de Becedo contiguos á las casas nuevas que allí existen.

Pacotilla.

¡Qué escándalo, gran Dios! ¡qué tremolín!
¡Qué gritos! ¡qué belenes!
¡Bien se conoce que el señor de Cánovas está de Presidente!

Hoy que acriminan todos su conducta,
yo voy á defenderle,
pues ha mostrado instintos generosos
con su actitud valiente.

Pretendia Linares que un ministro
del nuevo Gabinete,
mientras iba al Senado Don Antonio
quedara á responderle.

¡Ah, trapacero! Lo que usted quería
maquiavélicamente,
era coger á Orovio ó á Toreno
para ponerles verdes!

Por eso, Don Antonio, que conoce,
sin que nadie le enseñe,
lo que pueda esperar de sus colegas
en casos como éste,

tomó la puerta con gentil donaire
á los suyos diciéndoles;
—¡Venid todos conmigo, que no quiero
veros en escabeche!

¿No está eso bien? ¿Había de dejarles
expuestos á un julepe,
del cual es muy posible que ninguno
supiera defenderse?

¿De qué le serviría en el Senado
ornarse de laureles,
si en el Congreso á los demás ministros
les hincaban el diente?

Hizo bien don Antonio en esquivarles
compromiso tan fuerte,
librándoles así del gran apuro
en que iban á ponerles.

Lo que debe de hacer el señor Cánovas con esos inocentes, que no salgan nunca sin niñera ni a la pared de enfrente!

Quince generales son los que han hecho dimisión, hasta ahora, de los cargos que desempeñaban.

Nada menos que quince! Hay un general, sin embargo, que no hará dimisión hasta que el Sr. Cánovas no deje de ser gobierno.

¿Quieren ustedes saber quién es? El general disgusto!

¡Válgame Dios y qué atolondrado debía estar el Sr. Toreno en la sesión del miércoles!

¿Pues no dijo que los que se reían de él no eran capaces de ser ministros?

¡Hombre, por Dios! ¿De lo que no serán capaces de hacer un hipódromo!

¡Pero de ser ministros!... ¡Para eso no se necesita ser sábio!

Si para esos cargos ricos se necesitara ciencia,

apuesto dos perros chicos á que no lo era Vucencia!

La Política compara al señor Cánovas del Castillo con Cervantes.

Preveo funciones de desagravios en todos los Ateneos cervánticos del mundo!

Es imposible que toleren esta profanación los admiradores del príncipe de los ingenios!

Todos los ministros se presentaron el miércoles en el banco azul de gran uniforme, excepto el Sr. Laeala, que se presentó de sala, es decir, de frac.

Supongo yo que si tanta pensamiento de mandar hacerse el uniforme ministerial, habrá desistido de hacersele.

¿A qué ha de gastar dinero el ante de un par de semanas casi puede asegurarse que ya no ha de hacerle falta?

El conde de Turen se sirve para todo.

Fue ministro de Fomento y protegió la raza caballar.

Fue ministro de la Gobernación y persiguió al protestantismo.

Ahora es ministro de Estado y trasplantará los Alpes á Andalucía.

Tengo ganas de verle de ministro de Hacienda.

¡Estoy seguro que convierte los títulos de la Deuda en Grandes de España!

No hay sesión buena ni mala en que por una rencilla no rompa el señor Ayala

¡ay Dios, una campanilla!

Por ser de más duración le mandaré, aunque descuelle, el respetable aldabon que se venera en el muelle!

Diálogo: —Diga usted: ¿llamarán á los constitucionales?

—Si señor: les llamarán. ¡papa-moscas!

Esta noche vamos á dar La vuelta al Mundo en el teatro.

¡Ay, ¡jalá que cuando regresemos de este viaje de circunvalacion, hayan desaparecido ya del poder Cánovas y compañía!

TELEGRAFÍA PARTICULAR

LA VOZ MONTAÑESA.

Madrid 12 (6-20 t.)

En el Senado se está discutiendo el proyecto de abolición de la esclavitud.

La sesión del Congreso carece de importancia.

Se está negociando una nueva fórmula para conseguir que las minorías vuelvan al Congreso.

y se cree en la probabilidad de un arreglo.

Se ha helado el canal de Castilla.

Ayalase encuentra enfermo.

Cambio sobre Londres..... 48-05

Cambio sobre Paris..... 5-01.

Madrid 12 (7 n.)

Los médicos temen que la enfermedad de Ayala degenera en pulmonía

Los moderados históricos se han reunido para acordar la conducta que deben seguir en las actuales circunstancias.

A pesar de cuanto se gestiona en contrario, las minorías están dispuestas á no transigir.

El periódico «La Epoca» aconseja á las minorías que asistan á las sesiones para facilitar la solución.

Madrid 12 (10-10 n.)

El senador Jorria ha combatido el proyecto de abolición, contestándole Valdósera. Ruiz Gomez consumió el segundo turno en contra. Mañana continuará la discusión.

Ha acordado disolverse la comisión nombrada por las minorías para tratar de la vuelta de estas al Congreso.

Ayala ha experimentado algun alivio en su indisposición.

ALCANCE

Paris 11.

El «Diario Oficial» publica una orden disponiendo que se eleve á 4.000.000 de francos la lotería á beneficio de los menesterosos de Francia y de los inundados de España.

La reina Isabel visitó ayer al presidente de la república señor Grevy para darle las gracias por haber autorizado el aumento de dicha lotería.

La reina Isabel irá esta noche al Hipódromo con objeto de ver las obras que se han hecho en aquel local para la fiesta del jueves de la semana que viene las cuales está ya terminadas, produciendo un efecto sorprendente.

Los nobes sentimientos expresados por las víctimas de las inundaciones de Murcia, por conducto del gobernador, renunciando á la mitad del producto de la fiesta del Hipódromo para remediar la miseria de Francia, ha producido una explosión de entusiasmo hacia los españoles en todo este país.

Londres 11.

«El Times» de esta tarde pide la evacuación inme-

diata del Afghanistan, en tanto sea posible con honra y seguridad.

El Standard dice que los proyectos de reformas del señor Woloroff han sido arrojados al fuego por Czar el que le ha dicho: «Necesito hombres de acción y no doctrinarios.»

Fabra.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del día 11.

Renta perpétua interior del 3 por 100..... 16 37 1/2

Renta perpétua exterior del 3 por 100. Pequeños..... 16 42 1/2

Deuda amortizable con interés de 2 por 100 interior... 36-70.

Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emisión.. 00-00.

Obligaciones del Banco y Tesoro, serie interior..... 98-35

Obligaciones del Tesoro sobre productos de Aduanas..... 96-25.

Obligaciones generales de ferro-carriles de á 2.000 reales..... 31-65

BOLSA DE PARIS.—DIA 12.

3 por 100 francés..... 81-92 1/2.

Exterior español..... 15 3/8.

Interior..... 413-75.

Obligaciones Cuba..... 00 00.

Amortizable..... 97 1/4.

JUNTA SINDICAL DEL

COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA.

Cotización oficial del día de la fecha.

Londres, á 60 div., 47-95, Santander 12 Diciembre 1879.—El Adjunto de turno, Pablo María Martínez.

JUNTA DE LAS OBAS DEL PUERTO DE SANTANDER.

En virtud del artículo 9.º del reglamento orgánico de la Junta de Obras del puerto por no haberse reunido el día 11 del actual suficiente número de electores, se convoca nuevamente á los cincuenta primeros contribuyentes de cada una de las clases de comerciantes y propietarios, y á todos los de la de avieros por no llegar á aquel número, según las respectivas listas que se publican en el «Boletín Oficial» de la provincia, para proceder á la elección de un vocal y un suplente por cada una de dichas clases, en sustitución de la mitad de los que actualmente las representan en la expresada Junta; cuyo acto tendrá lugar en mi despacho de esta gobierno civil de la provincia el día 19 del corriente y hora de las cuatro de la tarde, llevándose á cabo la elección sea cual fuere el número de electores que á ella concurren.

Santander 12 de Diciembre de 1879.—El gobernador civil, presidente, «Ricardo Villalva 9.

Anuncio

Se suplica á D. Andrés Gonzalez y D. Miguel Lastra, se sirvan pasar á la administración de loterías núm. 2.270, á cargo de D. Juan José Trío, antes del 20 del actual, para un asunto que les interesa. Santander 12 de Diciembre de 1879. 3a3

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa la fotografía de los Sres. Iruiz y compañía, sita en la calle de Becedo, núm. 11.

Para tratar del negocio, dirigirse á don Ventura O. Revilla.

Venta.

Se vende un almacén y primer piso con buen producto y seguro arriendo. En esta redacción informarán 10-1

Traspaso

de una tienda en sitio céntrico, con géneros ó sin ellos. En esta imprenta informarán,

Anuncio

Se subasta para deshacer la droga Colon, situada en Maliaño, bajo condiciones á voluntad de los interesados, que podrán verse por los que deseen hacer los trabajos el día 18 del actual y horas de diez á doce de la mañana en el mencionado sitio de Maliaño.

Impermeables ingleses

superiores, fabricados por Ch. Macintosh y compañía de Manchester.

La segunda remesa de estos magníficos impermeables se acaba de recibir en el taller de zapatería, guarnicionería y efectos de viaje de Mieres.

Los hay de todos tamaños para caballeros. Idem blancos para cocheros. Idem para niños.

En estos últimos se han rebajado los precios. Se venden á 75 reales con capucha. Gran surtido de calzado propio para la estación. Especialidad en polainas y botas altas.

Guarniciones para coches de todas clases, sillares de montar, etc. 15a6

San Francisco, 28.

Traspaso

Por no poder atenderla su dueño, se hace de una tienda nueva, sin géneros, que sirve para cualquiera industria; precio arreglado.

Peña-Herbosa, 19, 2.º, informarán, 6a4

Pérdida.

Desde el Correo á la Alameda primera, se extravió el lunes pasado una pulsera de oro. A la persona que la entregue en esta redacción, dando la señas, se la gratificará. 2-2

Afinador de pianos y armónicos.

San José, 3, duplicado, piso 3.º

Aviso.

Por ausentarse su dueño, se traslada un establecimiento de poco valor y bastante acreditado, en punto céntrico de esta población. En la imprenta de este periódico informarán.

Magnesia acreada antibiliosa

perfeccionada por J. J. Marquez, calle de San Ignacio, 29, Habana. Unico depósito en Santander, Farmacia del Ldo. Erasun Salgado. Atarazanas, 19, esquina á la cuesta del Hospital. a

Venta.

A voluntad de sus dueños se venden tres pisos y bohardilla, que están situados en la casa número 15, duplicado, de la calle de Tetuan. En la misma casa, bodega, informarán. 8a9



Segundo aniversario

DE

D. ROMAN LLATA DE LA PORTILLA

Falleció el día 14 de Diciembre de 1877.

Todas las misas que se celebren el lunes 15 del corriente en la Iglesia de la Compañía, desde las seis de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda y demás familia, ruegan á sus parientes y amigos le encomienden á Dios.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, á cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 30.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.
VAPORES - CORREOS FRANCESES
VILLE DE BREST

Capitan Durand, teniente de navío.
SALDRA DE SANTANDER EL 22 DEL PRESENTE MES
Para San Thomas, Habana y Veracruz
 Teniendo combinacion directa a la ida y a la vuelta en *San Thomas*
 1.º Con Guadalupe, Martinica, Trinidad, Carúpano, Sucre (Cumaná), Guzman Blanco (Barcelona).
 2.º Con San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Cabo Haitiano, Jacmel, Puerto Principe, Santiago de Cuba, Jamaica (Kingston) y la línea de Marsella a Colon.

OLINDE RODRIGUES

Capitan Torlois.
SALDRA DE SANTANDER EL 26 DEL PRESENTE MES
Para COLON (sin trasbordo)
 con escalas en *Madera (Fauchel), Pointe à Pitre, Basse Terre, St. Pierre, Fort de France, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao y Savanua.*
 Teniendo combinacion directa en COLON (Panamá) con todos los puertos del Pacifico y América Central.

VILLE DE S. NAZAIRE

Capitan Galland,
 Saldrá de Santander del 8 al 10 del presente mes
Para San Nazario
 procedente de *Veracruz, Habana, Cabo Haitiano y San Thomas.*

COLOMBIE

Capitan Dardignac,
 Saldrá de Santander del 16 al 18 del presente mes
Para Burdeos y el Havre
 procedente de *Colon, Savanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guaira, Fort de France, St. Pierre, Basse Terre, Pointe à Pitre.*

Nueva línea de Marsella a Colon-Panamá.

FERDINAND DE LESSEPS

Capitan Perier d' Hauterive,
SALDRA DE MARSELLA EL 12 DEL PRESENTE MES
 De Barcelona el 13, de Málaga el 15 y de Cádiz el 16
PARA COLON-PANAMA
 con escalas en Santa Cruz de Tenerife, San Thomas, Guadalupe, Martinica, La Guaira y Puerto Cabello. Tocando a su regreso en *Savanilla, Jacmet, Mayagüez, Ponce, San Thomas, Cádiz, Málaga, Barcelona y Marsella.*
 Teniendo combinacion directa, a la ida, en Santa Cruz de Tenerife, con la Compañía «Chargeurs réunis» para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. En San Thomas, a la ida y a la vuelta, con la línea de la Habana y Veracruz, en Colon-Panamá con todos los puertos del Pacifico.
 En esta línea se expenden pasajes a precio reducido para todos los puntos de las Antillas, Méjico, California y el Perú.
 Notas. Los señores pasajeros que deseen embarcarse para la Habana y Veracruz, tendrán a bien dirigirse a esta agencia antes del 15 del corriente con el objeto de retener sus billetes.
 Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cobda antes del 5 Pasada esta fecha la agencia no garantiza el embarque.
 Los registros se cerrarán la víspera de la llegada de los vapores.
 Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a los Sres. de *Strada y de Miranda*, agentes de la *Compañía General Trasatlántica*, Muelle 30.

HIERRO BRAVAIS

Adoptado en los Hospitales. (HIERRO DIALISADO BRAVAIS) Recomendado por los Médicos.
 Contra la ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, EXTENUACION, FLORES BLANCAS, etc.
 El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, calores, ni fatiga en el estómago; además es el único que no ennegrece jamás los dientes.
 Es el mas economico de los ferruginosos, puesto que un frasco dura un mes.
 Depósito general en Paris, 13, rue Lafayette, y en todas las Farmacias.
 DESCONFÍAR DE PELIGROSAS IMITACIONES Y EXIGIR LA MARCA DE FABRICA INDICADA EN ESTE ANUNCIO.
 Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la *Anemia y su Curacion.*
 Depósito en Santander: D. Raperto Isasi.



LAS PILDORAS

VEGETALES AZUCARADAS

DE BRISTOL

El medicamento anti-bilioso más poderoso que se conoce, garantizándose que sólo contiene sustancias vegetales. La Podofilina y Leptandrina constituyen sus principios activos. Son un antídoto infalible contra la Jaqueca, Flatulencia, Gastritis, Cardialgia, Indigestion, Dispepsia Congestion del Hígado, Dolor de Costado ó de Espalda, Constipacion del vientre, Almorranas y para toda complicacion del Hígado, Estómago y Riñones.
 De venta en todas las farmacias y droguerías, y al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

FUNDICION DE BRONCE Y HIERRO

Construccion de Maquinaria, Calderas de vapor, etc.
Eduardo L. Doriga
 SANTANDER.

En la Librería de Luciano

Gutiérrez se acaba de recibir un gran surtido de Calendarios Americanos, Almanagues de la Ilustracion, Agendas de Bufete, Libros rayados y demás artículos concernientes al ramo. En dicho establecimiento se hacen suscripciones a la Ilustracion Española y a la Moda Elegante, al precio de 160 rs. al año. 10-6
 Calle de San Francisco, núm. 30.

Academia Británica.

SANCHEZ SILVA, 7, PRINCIPAL
 Caligrafía, Teneduría de Libros, Aritmética, Inglés, Dibujo lineal y natural.

Vino legitimo

DE
JEREZ.
 de las bodegas de D. M. Misa.
 Se vende en el escritorio de D. Andrés Larrea, Muelle, 181.

PERLA DE CANTABRIA

FÁBRICA DE CHOCOLATES AL VAPOR
 DE
FELICIANO GARCIA DIAZ.
 COMERCIO, 7.
TORRELAVEGA.
 Conocidos son del público los buenos chocolates que desde hace muchos años vienen elaborándose en esta casa. Hoy con nuevos artefactos, han mejorado notablemente, cabiéndole la satisfaccion a su dueño de poder competir con los de las principales fábricas en sus respectivos precios.
 Los pedidos y tareas de encargo para la poblacion se sirven a domicilio.
 Hay además fábrica de cera, de diferentes clases y precios.

PILDORAS DE BLANCARD

de Ioduro de hierro inalterable
 APROBADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS, ETC.
 Estas píldoras participan de las propiedades del Iodo y del hierro, convienen especialmente en las afecciones escrofulosas contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; devuelven a la sangre su riqueza y su abundancia naturales, provocan, ó regulan su curso periódico, fortifican poco a poco las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas, etc., etc.
 NOTA. — Exigir nuestra firma adjunta puesta al pie de un rótulo verde.
 Farmacéutico, rue Bonaparte, 40, Paris.
 DESCONFÍAR DE LAS FALSIFICACIONES

PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

Nuevo servicio regular mensual entre Santander, Coruña, Carril, Vigo, Montevideo, Buenos-Aires y puertos del Pacifico.

Salidas fijas de Santander en el año 1879.

| | | | | | |
|------------|----|----------------|----|----------------|--|
| Mayo..... | 4 | Julio..... | 27 | Octubre..... | |
| Junio..... | 1 | Agosto..... | 24 | Noviembre..... | |
| Id..... | 29 | Setiembre..... | 21 | Diciembre..... | |

La próxima salida del 14 de Diciembre la efectuará el magnífico vapor

COTOPAXI

Tocando este viaje en Lisboa, Pernambuco, Bahia y Rio Janeiro, además de los puertos de costumbre.
 Para el Pacifico admite solamente pasajeros con trasbordo en Montevideo, siendo la demora por cuenta de los mismos pasajeros.
 Para pasaje, flete y más informes dirigirse en Santander a los señores Doriga é hijos y Botin, Agentes de la Compañía, calle de Hernan Cortés, 1.
 Los señores embarcadores se servirán pedir cobda con diez dias de anticipacion a la respectiva salida de los vapores.

ENFERMEDADES DEL PECHO

Tos, Gripe, Tos ferina, Bronquitis, Catarro.

JARABE PECTORAL DE P. LAMOUREUX

En el tratamiento de las diversas afecciones de pecho, el Jarabe de Pierre LAMOUREUX, es un agente terapéutico muy eficaz. Sus propiedades calmantes le colocan entre los medicamentos pectorales de primer orden. Los médicos más célebres le recomiendan con especialidad.

PASTA pectoral de P. LAMOUREUX

Esta pasta goza de las mismas propiedades calmantes que el Jarabe.

Depósito general en Paris, rue Vauvilliers, 45
 Y además en todas las principales Farmacias.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes
 Y de Coruña (escala) el 21 de id.

Admiten carga y pasajeros.

Tienen combinacion directa para *San Thomas*, y tambien para *Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas*, para donde se expiden billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico a otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee.
 Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los dias 10 y 20 de cada mes.
 Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y compañía.

Fragmentos de otros anuncios o textos que aparecen en el margen derecho de la página, incluyendo nombres como 'Edu', 'feste', 'del s', 'tand', 'húm', 'dos h', '2.', 'titud', 'la de', 'oleo', 'noble', 'cia q', 'más y', 'las d', '3.', 'tual s', 'ca fra', 'da car', 'del se', 'la Con', 'gar di', 'nata a', 'cion co', 'ran ex', 'pueblo', 'Para', 'bró la', 'á V', 'a', 'cion; er', 'tamient